
Bałkany - geografia

Tast sprawdzający wiedzę geograficzną na temat Bałkanów.

Poziom trudności: Średni

1. Bałkany to góry rozciągające się na terenie:

A - Serbii i Chorwacji

B - Serbii i Bułgarii

C - Albanii i Macedonii

D - Chorwacji i Bośni i Hercegowiny

2. Najwyższym szczytem Bałkanów jest:

A - Botew

B - Daravica

C - Parelik

D - Musala

3. Rzeka Marica uchodzi do:

A - Morza Egejskiego

B - Morza Marmara

C - Morza Trackiego

D - Morza Adriatyckiego

4. Półwysep Chalcydycki i Zatoka Kasandryjska znajdują się:

A - na południu Grecji

B - na północy Grecji

C - w Albanii

D - we wschodniej Bułgarii

5. Jaskinie Szkocjańskie zlokalizowane są w:

A - Słowenii

B - Chorwacji

C - Bośni i Hercegowinie

D - Serbii
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6. Jeziora Plitwickie, znajdujące się na terenie Chorwacji, są jeziorami:

A - polodowcowymi

B - wulkanicznymi

C - tektonicznymi

D - krasowymi

7. Na granicy Albanii i Macedonii położone jest:

A - Jezioro Ochrydzkie

B - Jezioro Garda

C - Jezioro Achelos

D - Jezioro Arda

8. Wybrzeże Chorwacji jest wybrzeżem:

A - riasowym

B - mierzejowo-zalewowym

C - fieldowym

D - dalmatyńskim

9. Od północy Peloponez oblewa:

A - Zatoka Messeńska, Lakońska i Argolidzka

B - Zatoka Patraska i Koryncka

C - Zatoka Kiparysyjska

D - Zatoka Sarońska

10. Na terenie Serbii do Dunaju wpada

A - Sawa

B - Prut

C - Seret

D - Aluta

11. Wybrzeże riasowe charakterystyczne jest dla:

A - zachodniej Słowenii

B - wschodniej Bułgarii

C - Macedonii

D - południowego Peloponezu
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12. Stolicą Czarnogóry jest:

A - Prisztina

B - Skopje

C - Podgorica

D - Lublana

13. Największą mniejszość narodową w Macedonii stanowią:

A - Serbowie

B - Albańczycy

C - Bośniacy

D - Chorwaci

14. Najmniej zróżnicowanym etnicznie państwem dawnej Jugosławii jest:

A - Chorwacja

B - Serbia

C - Czarnogóra

D - Słowenia

15. W północno-wschodniej Grecji przeważają uprawy:

A - tytoniu

B - słoneczników

C - rzepaku

D - dębu korkowego

16. Na Półwyspie Bałkańskim dominuje hodowla:

A - kóz

B - bydła

C - owiec

D - trzody chlewnej

17. W którym z tych miast znajduje się metro?

A - Sofia

B - Belgrad
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C - Prisztina

D - Zagrzeb

18. W którym z tych miast znajduje się giełda?

A - Prisztina

B - Belgrad

C - Lublana

D - Zagrzeb

19. Split jest dużym ośrodkiem przemysłu:

A - stoczniowego

B - elektronicznego

C - spożywczego

D - włókienniczego

20. Bulquiza to region wydobycia:

A - rud niklu

B - rud kobaltu

C - rud chromu

D - rud żelaza
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Bałkany - geografia

Tast sprawdzający wiedzę geograficzną na temat Bałkanów.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. C

4. B

5. A

6. D

7. A

8. D

9. B

10. A

11. D

12. C

13. B

14. D

15. A

16. C

17. A

18. C

19. A

20. C
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